



微信截图竟能随意生成

腾讯起诉一家网络科技公司，全国首例涉微信截图生成软件著作权侵权及不正当竞争案在深受理

腾讯维权：9案索赔超千万

该系列案中，腾讯科技、腾讯计算机诉称：被告运营的名为“某截图”“某对话生成器”等9款手机应用可以任意生成与“微信”应用界面完全相同的红包、转账、钱包、对话、朋友资料等截图，被告还在其运营的“某截图”网站上提供具备相同功能的网页版截图制作工具。上述行为侵犯了两原告的复制权、发行权、信息网络传播权等著作权并构成不正当竞争，要求被告立即停止侵权、消除影响并赔偿损失9案共计人民币1031万元。

两原告告诉称，腾讯微信软件是原告腾讯科技开发的手机应用。该软件及其中所使用的图标、表情、界面设计等图文元

素、作品均由原告腾讯科技享有相关著作权并进行相应的著作权登记。2011年1月10日，原告腾讯科技授权原告腾讯计算机运营“微信”软件及其各升级版本，并授权其专有使用该软件及其各升级版本的各项权利，包括但不限于其中相关元素、作品的著作权。

伪造截图易成造假欺诈工具

两原告发现，被告在经营上述截图制作应用和工具的同时，向其用户收取高额费用，获利巨大。

原告认为，被告在其涉案应用和涉案网站中擅自使用与“微信”应用及其中的“微信支付”（微信红包、微信转账、支付宝截图）、“即时通讯”（聊天记录），“微信朋友圈”等知名服务

功能之界面设计、图标、微信表情等完全相同或高度近似的装潢，极易造成混淆或误认，极易成为造假、欺诈的工具。被告涉案行为直接攫取两原告设计和营销的成果，攀附两原告竞争优势并牟取不正当利益，违反诚实信用原则，对两原告构成不正当竞争。

微信截图生成软件还有不少

两原告提起诉讼，请求判令被告立即停止开发、运营和宣传涉案截图应用和工具，立即停止侵害两原告著作权行为；判令被告立即停止不正当竞争行为；判令被告连续一个月在其运营的“某截图”网站及相关应用市场首页显著位置刊登声明，为原告消除影响；判令被告赔偿原告经济损失及合理支出

9案共计人民币1031万元。

目前，该系列案已经进行了庭前证据交换，将于近期开庭审理。

记者从南山法院获悉，该系列案是全国首例涉微信截图生成软件的著作权侵权及不正当竞争案件。目前，软件应用市场上存在大量具有生成微信截图功能的软件，用户依据提示输入相关信息后，该软件便会自动生成所需的朋友圈、微信聊天、微信红包、微信转账等界面的截图。上述界面以及图标、微信表情是否构成作品，是否属于有一定影响的商品装潢，利用涉案软件生成的截图是否侵犯腾讯科技、腾讯计算机的著作权，是否同时构成不正当竞争行为，上述知识产权审判中的热点和难点问题，将在该系列案件中予以厘清。

中山水陆空一体化实战演练开展

羊城晚报讯 记者林翎，通讯员黄伟淮、沈力报道：为进一步提升战时中山公安一体化作战和反恐应急处突能力，增强决战决胜新中国成立70周年大庆安保的信心和决心，9月22日，中山市公安局组织指挥中心、特警、反恐、情报及相关分局警力在中山横门水道开展了一场水陆空一体化实战演练。



演练首先进行了船艇和无人机编队巡航训练。随后，进入实战场景演练：有3名暴恐分子意图在国庆期间制造暴恐事件，乘坐货船携带爆炸物到达南朗横门码头附近，准备择机上岸进行暴恐活动。中山市公安局根据情报研判结果，迅速集结队伍，出动反恐突击、搜排爆、警用无人机、警犬等精良装备全部投入演练。

打造全国最大单体数据中心

羊城晚报讯 记者张文、通讯员沈明礼报道：9月23日下午，华韶数据谷项目动工仪式在韶关市武江区莞韶城黄沙坪“互联网+”特色小镇举行。项目计划在5年内完成65亿元投资，建成5万个机架的绿色数据中心，打造成国内最大的单体数据中心，以服务于粤港澳大湾区的建设需求。

华韶数据谷作为韶关市发展大数据产业的重点项目，包含数据智能信息港、产业孵化加速基地和服务配套等三部分。其中：数据智能信息港（互联网数据中心）计划建设高标准的46万平方米、5万个标准机柜的超大规模IDC数据中心；

产业孵化加速基地，作为创新谷的产业载体，提供企业总部、众创空间、孵化器和产业配套服务，预计可以容纳200家初创企业，40家骨干企业和10家领军企业；各方还将共建数字经济主题馆、院士工作站等。

华韶数据谷项目于今年5月23日签约。项目计划在5年内完成至少65亿元的投资，目标是建设成为全国最大单体数据中心，完全达产后预计年产值约35亿元，每年产出发明专利等知识产权200件左右。项目由云润大数据服务有限公司和广东昇辉电子控股有限公司两家公司共同打造，双方将整合和引进知名高校、运营商、大数据龙头企业、

投资65亿元，韶关的华韶数据谷项目动工

行业高端智库、知名金融机构，为项目提供全方位支撑服务。

大数据是新时代的“数字宝藏”。当前，我国大数据发展已步入快车道，韶关亦面临极大的发展机遇。发展大数据产业方面，韶关区位、安全、交通、气候、网络、电力等关键要素方面具有明显的比较优势。

按照规划，韶关计划到2025年，形成较为完备的数据产业链体系，引进大数据龙头和骨干企业近10家，培育大数据及相关领域的创新企业上百家，引进和培育互联网大数据产业人才3000名，大数据产业规模达100亿元，带动相关产业规模约500亿元。

2019年9月24日/星期二/区域新闻全媒体编辑部主编 责编 许静/美编 潘刚/校对 孙东菊

A9

顺德召开率先建设广东省高质量发展体制机制改革创新实验区工作推进会

探寻高质量发展之路 创新实验区继续前行

文/图 羊城晚报记者 张韬远

佛山顺德 创新思路破难题 啃下村改硬骨头

“过去一年，我们是以逢山开路、遇水架桥的精神，在不断的改革、探索、创新中前进的。”推进会上，佛山市市委常委、顺德区委书记郭文海的一句话点破了顺德村改一年多来最真实的境遇。

由于利益错综复杂、牵涉面广，村级工业园改造可谓是最难啃的“硬骨头”。在顺德村级工业园中，动辄四五十个的“长租期、低租金”情况严重，剩余租期普遍还有十至三十多年，园区业主、企业等既得利益群体反对阻力极大；还有些复杂的利益遗留问题，不少厂房都没有报建手续，且不符合新的规划要求，拆掉后无法重建，更加让许多利益方难以接受……在顺德村改中，碰到的类似的棘手难题比比皆是。

而且，村级工业园改造没有成熟的经验和做法可以借鉴。好在敢于饮“头啖汤”的顺德人，在上级部门的大力支持下，开始了主动探路，先创特例，再成先例。

一系列改革之下，顺德村改成果显著。一年以来，顺德区累计完成土地整理14572亩，复垦复绿1560亩，建设厂房568万平方米，关停淘汰落后企业3805家。

政策体系，有力破解了历史遗留问题。

比如，针对园区既得利益群体阻力大问题，顺德尝试建立市场化退出补偿机制，一家一家地与园区业主和企业协商解除租约，并通过科学核算成本，规范补偿程序，保障其合法合规权益；针对与土地利用总体规划不符问题，突破省重点项目、特定零星土地等方可调整土规的政策制约，创新实施区内平衡调整土规，创造性地整理出8500亩可用于调整的用地规模，解决部分改造项目土地“挂起”问题；针对社会资本参与度不高问题，创新推进土地市场一、二级联动，允许社会资本完成土地整理后直接进行开发建设，打消企业顾虑……

一系列改革之下，顺德村改成果显著。一年以来，顺德区累计完成土地整理14572亩，复垦复绿1560亩，建设厂房568万平方米，关停淘汰落后企业3805家。

借村改腾出新空间
重塑顺德产业格局

伴随着顺德村改的不断深入，越来越多的产业空间逐渐被腾出，为顺德各领域的高质量发展，改善了也能容错免责。”顺德区委改革办主任欧胜军表示，顺德迅速行动，先行先试，在18项省级支持事项基础上，顺德创新了12项做法，并出台了44份配套文件，形成较为完备的

政策体系，有力破解了历史遗留问题。

比如，针对园区既得利益群体阻力大问题，顺德尝试建立市场化退出补偿机制，一家一家地与园区业主和企业协商解除租约，并通过科学核算成本，规范补偿程序，保障其合法合规权益；针对与土地利用总体规划不符问题，突破省重点项目、特定零星土地等方可调整土规的政策制约，创新实施区内平衡调整土规，创造性地整理出8500亩可用于调整的用地规模，解决部分改造项目土地“挂起”问题；针对社会资本参与度不高问题，创新推进土地市场一、二级联动，允许社会资本完成土地整理后直接进行开发建设，打消企业顾虑……

一系列改革之下，顺德村改成果显著。一年以来，顺德区累计完成土地整理14572亩，复垦复绿1560亩，建设厂房568万平方米，关停淘汰落后企业3805家。

借村改腾出新空间
重塑顺德产业格局

伴随着顺德村改的不断深入，越来越多的产业空间逐渐被腾出，为顺德各领域的高质量发展，改善了也能容错免责。”顺德区委改革办主任欧胜军表示，顺德迅速行动，先行先试，在18项省级支持事项基础上，顺德创新了12项做法，并出台了44份配套文件，形成较为完备的

建设局面也吸引了一大批优质项目。仅今年1月-8月，顺德就引进超亿元项目126个。

作为实验区的顺德，还在不断为实体经济造环境、造空间，千方百计降成本，激发了强大的市场活力。不仅从规划上确保70%以上的“村改”项目为“工改工”，对“工改工”项目用地容积率不设上限，在审批流程、改造资金奖励、招商建设全产业链给予政策扶持，确保实体经济发展有足够的空间。未来，顺德将通过“村改”要新增收储2万至3万亩土地，为顺德高质量发展储备充足空间。

“书写‘顺德样板’
为高质量发展探路

9月23日的推进会上，顺德又推出了一系列全新举措，为高质量发展定下了一个更加明晰的目标。

昨日，顺德在全省率先制定的高质量发展评价指标体系正式出炉，围绕“经济提质、产业升级、动能转换、环境优化、民生改善”五个维度，设置了明确指标，为观察当地的高质量发展提供了更加细致准确的方法。

在村级工业园改造上，顺德提出了更加系统的思路。顺德总体规划对全区382个村级工业园进行总体分析，按功能布局进行重新整合，构建全区产业空间、城市公共空间、生活休闲空间“三位一体”发展蓝图，改变碎片化的产业发展形态，进一步带动湾西传统制造业的转型发展。

优化全区生产、生活、生态空间布局。

站在粤港澳大湾区新的历史机遇之下，想要实现高质量发展，必须主动融入湾区，链接来自广深港澳的创新资源。为此，顺德创造性谋划四大发展平台，致力在大湾区建设中谱写顺港深澳联袂发展的新篇章！

据了解，顺德港澳城将对标深圳前海、广州南沙、珠海横琴，依托顺德客运港、顺德新港和深中通道，引导顺德港组团和均安组团联动发展，以“乐创顺港深澳、体验大湾区”为功能定位，全力打造青年圆梦之城、科创合作之城、首善幸福之城，建设成为粤港澳合作发展的重大平台。

而进入了“改建并举”新阶段的顺德村级工业园，对接湾区城市高端科创资源腾出了广阔发展空间。顺德港澳城利用现有顺德港“点对点”直通香港及顺德制造生产基地优势，打造港澳青年创新创业重大合作平台；利用顺港深澳文化同根同源及功夫巨星李小龙文化IP优势，引入港澳高端医疗及养老服务，打造湾区高端健康产业示范基地。

而在容桂东部规划30平方公里的顺深产业城，又为顺德链接深圳创造了条件。未来通过深中通道40分钟到达深圳，作为国家级高新区，其完善的制造产业链条是深圳创新成果转化的最佳地区，顺德希望通过“深圳创新+顺德制造”长板叠加合作模式，进一步带动湾西传统制造业的转型发展。

珠海度假村酒店
35周年系列报道 8

五星级酒店里的“百姓厨房”



李师傅做面食有绝招 梁才有 摄

“五星级酒店食咩嘢都不平啦”，但在珠海一家五星级酒店，一大碗地道管饱的西北拉面只卖18-22元，你相信吗？这家酒店就是珠海度假村。

1998年珠海度假村开了一家“珠海渔家”餐厅（后更名为“渔家风味餐厅”），当时的定位就是“百姓厨房”。12元一大碗油泼面，卖了十多年，2017年才调了价。“百姓厨房”的装修可是照五星酒店的标准来的，中式格调，古色古香，简约舒适，透明的厨房让人看着安心。一到晚上，“渔家风味餐厅”就是珠海度假村最聚人气的地方。“这里应该是珠海面食品种最多的餐厅。”一名在珠海居住多年的北方人说，“以前在珠海根本找不到正宗的北方面食，渔家开了以后，我在这里吃到了家乡的味道，而且价格还那么实惠。”

“渔家风味”餐厅的灵魂人物是面点师傅李效民，他是度假村从西安“挖”来的。李师傅做面食是一绝，细如发丝，粗有韧劲。有北方来的

（杨雪薇）